



2020年2月4日 星期二

组版编辑 范小静

E-mail/zkwbfxj@126.com



小区保安:疫情防控 一线有我



腾龙名都小区的保安为进入小区的业主测量体温

□记者 张志新 文/图

2月1日7时30分,碧桂园小区的保安范永生早早就来到小区准备接岗。

往常,范永生要到8点整才正式接岗,他之所以提前半个小时,是因为按照规定,他要在上岗前给自己测量一下体温并进行登记,然后再对自己的双手进行一次消毒,之后还要戴好口罩和一次性手套。

范永生说,作为一名保安,只有把自己的一切防护工作做好,才能更好地投入到疫情防控的阻击战中。

提起保安这份工作,大家都觉得这份职业辛苦且不被人看好。然而,在这次疫情防控面前,周口市区大多数小区的保安除了正常的值守外,还要承担起测量体温、消毒、登

记、摸排等大量繁重而辛劳的工作,他们“零距离”奋战在疫情防控一线,筑起了一道坚不可摧的钢铁防线。

一小时测量进入小区人员最多达百人

“36.1℃,体温正常,请通行。”2月1日9时许,在市区育新路东段和和谐家园小区,今年62岁的保安王化齐正和自己的队友胡丙银和杨青银一起在大门口值守。凡是进入小区的业主,手持红外线体温测量仪的王化齐都要主动迎上去为其测量体温,只要体温正常,均可进入。如果遇到体温超过37.3℃的业主,他们会将其引导至社区疫情防控服务点进行登记。对于发烧的可疑人员,他们将会在第一时间进行上报。

在不到20分钟的时间里,和谐家园就有30多名业主返回小区,这也意味着王化齐要持红外线体温测量仪反复抬起手臂30多次。

在市区金泰王朝小区北门口,该小区54岁的保安史焕成手持红外线体温测量仪,同样会为进入小区的每一位业主测量体温,反复上演着同样一个动作。“我们这个小区入住率高,3000多人。这几天,我约摸着平均一个小时能测量四五十人,下午进入的人员更多,最多时,一小时能测量100多人,有时候手臂都抬得酸痛。”

记者走访多个小区发现,对于坚守在岗位上的保安,再也没有往日那么轻松,测量体温成为他们的“主业”。

消毒、登记、排查,样样工作都有保安身影

由于适逢春节,不少小区的物业人员放假回家过年,面对疫情防控,各项重担落在了小区保安身上,他们除了正常值守外,还要对小区进行全方位消毒、登记外来人员信息、张贴疫情防控宣传单、配合社区排查武汉返乡人员,疫情防控工作样样都离不开他们的身影。

位于市区大庆路上的腾龙名都小区,由于保洁人员都是女性,保安王庆红和刘子凯则担负起整个小区的消毒任务。

“我们每天上午和下午各对小区进行一次全面消毒,每消毒完一次,都需要用上七八桶消毒液。”刘子凯和王庆红这对搭档在消毒时告诉记者。

记者了解到,每桶消毒液大约25公斤重,整个消毒工作下来,负责背消毒液的刘子凯两肩都被压得红肿和酸痛。

“凡是走亲访友的外来人员进入我们小区,都要进行实名登记。对于陌生的外卖和快递人员,我们一律禁止入内。”位于市区七一路上的峰基庄园小区保安付军提起他们对疫情的防控工作,语气坚定。

为他人也为自己,保安更重视自我防护

由于保安默默奋战在疫情防控一线,与大量人员频繁接触,加之他们年龄较大,小区物业公司对他们的个人防护尤为重视。

在腾龙名都小区,每天早上上班时,物业经理都会向每名保安发放一小瓶酒精,用来定时消毒双手。同时,他们也会为保安人员在上下午各更换一次口罩。

在对保安的防护方面,周口碧桂园小区做得更为细致,他们除了要求保安人员严格佩戴口罩和一次性手套外,还一天两次为保安测量体温,同时还熬制中药抗病毒药物供保安服用。接下来,他们还将准备购进一批护目镜用于安保岗位。

当日,记者在周口碧桂园小区采访结束时看到,范永生手持红外线体温测量仪工作半个小时后,便主动拿起身边桌子上的消毒液对着红外线体温测量仪喷几下进行消毒。他说,这样不仅对自己是一种保护,对别人也是一种保护。

环卫工人:环境整洁也有利于疫情防控

□记者 张洪涛 文/图

面对疫情,我市中心城区的环卫工人没有丝毫退缩,坚守工作岗位,用实际行动为打赢这场疫情防控阻击战默默贡献。

2月1日清晨,当人们还在梦中酣睡,环卫工人孟庆志就已经来到自己的责任路段,开始了一天的忙碌。记者见到他时,已经是早晨7点多。此时,他已经打扫完毕,正站在路口歇息。见到记者来采访,60多岁的孟庆志一下打开了话匣子:“我早晨5点多就来这里扫地了,早晨空气好,街上人也不多,比以前好扫多了。”说完,孟庆志乐呵呵一笑,丝毫没把眼前的疫情当回

事儿。

“现在大家都在防控疫情,您还在大街上扫地就不担心吗?”面对记者询问,孟庆志笑着说:“现在是有疫情,可是我们戴了口罩,回去还勤洗手,所以不害怕,也不担心!如果你不干我不干,大家都不会干,那大街上不就更脏了?这活儿总得有人干,既然干了,就得把活干好。”

孟庆志的话掷地有声,让人心中多了几分敬佩。

与此同时,在建安路边劳作的还有园林工人李春德。他的工作和孟庆志略有不同,要用扫帚、镊子等工具把绿化带里的垃圾清理出来。和扫地相比,这可是个精细活。“越是有疫情,越要出来清理垃圾,只

有大家都努力了,街上的垃圾才会减少,街道才会干净,才有利于疫情防控。”李春德一边清理垃圾一边说。

沿着建安路继续前行,记者见到了正站在垃圾清运车边的孟秀英(如图)。她穿着工作服,戴着口罩,防护措施做得挺好。“现在路上好清理多了,垃圾也少了,自己累点没什么,只要能为全市人民的健康做点贡献,感觉也值!”孟秀英说。

8点多,久违的阳光照在街道上,不远处一抹抹暖心的橙色让人心安,让人感受到了温暖。正是他们的默默奉献,才为疫情防控创造了良好环境。

